

北京大学龙协涛教授来校畅谈 “名刊、名栏”建设与人文素质教育

应重庆大学党委宣传部、社科处、期刊社的邀请，中国人文社会科学学报会理事长、教育部“名刊、名栏”工程建设评审专家、北京大学教授、博士生导师龙协涛教授于2006年4月7日至9日来校访问讲学。

龙协涛教授于4月7日晚参加了重庆大学“名刊、名栏”建设座谈会，认真听取了我校人文社科发展建设现状，社科学报办刊、发展情况以及特色栏目建设情况，对我校加强人文社科建设，实现综合性大学办学目标的思路表示赞赏，并对我校人文社科的学科建设和社科学报取得的成就和显著进步给予了充分肯定。龙教授对大家很关心的教育部“名刊、名栏”建设与评选情况作了介绍和说明，也对我校发展人文社会学科提出了良好的建议。会后，龙教授特别为《重庆大学学报社科版》挥毫题词：特色栏目点睛，学术品牌铸魂。

4月8日上午8时，龙教授兴致勃勃地参观了

我校人文素质教育基地——校史馆，参观结束后欣然为校史馆题词：天府钟灵树上岸，嘉陵作秀萃学园。上午10时，民主湖学术报告厅座无虚席。龙教授所作《人文素质教育与学术论文写作》的精彩学术报告吸引了众多师生。副校长黄宗明教授代表学校对龙教授在临我校讲学表示热烈欢迎，说明了人文社会学科的建设与发展对我校实现建设高水平研究型综合性大学战略目标的重大意义，对龙教授对我校的宝贵帮助和指导表示感谢。学校党委书记、宣传部部长杨清明教授主持了报告会，报告会上，龙教授从大家耳闻目睹的寻常事件中的人文素质问题娓娓谈起，深入浅出地阐明了提高大学生人文素质的重要价值和意义。随后，龙教授对大家感兴趣的学术论文写作的一些重要问题进行了阐释和解答。龙教授深厚的学术造诣，从容、优雅的学者风范博得了阵阵掌声。社科处、期刊社全体人员以及部分学院的师生400余人听取了报告。

